
Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável 

Ata da Reunião de 30/08/2023 – 14h 

 

PAUTA: Oficina 6 Planos de Ação – Eixos temáticos: Reformas e construções, limpeza, 
vigilância, veículos e combustível 

 

 

Iniciados os trabalhos, Fábio Marino iniciou a reunião apresentando os temas que seriam 
tratados no dia. 

Foram analisados, na presente oficina, apenas os planos de ação da SGS. 

Reformas e Construções: 

Definição de prazo mínimo para alteração de layout – não informado. Paula da SGS comentou 
que está substituindo a chefe da seção, e que não sabe como o prazo está sendo medido, 
então precisava checar com a chefia, e que não sabe se houve alguma linha direta ou portaria. 

Daniel (COGIM): Caso apareçam novas propostas, serão incluídas, oportunamente. 

Limpeza: 

Manter as boas práticas adotadas nas contratações de serviço de limpeza quanto à adoção de 
critérios de sustentabilidade – cumprido 

Capacitação dos profissionais que atuam nos postos de serviço de limpeza quanto ao uso 
racional dos recursos de limpeza – cumprido 

Utilização de equipamentos no serviço de limpeza que atendam aos critérios de 
sustentabilidade. 

Conscientização dos terceirizados em relação ao consumo consciente e sustentável de água e 
energia elétrica – poderia mudar a redação para ampliar o rol de itens como o consumo de 
materiais, copos descartáveis. Sidarta está de acordo com a alteração da redação do indicador. 

Vigilância: 

Substituir catracas por outras mais modernas. Daniel informou que o processo está em fase 
licitatória. O projeto já deveria estar efetivado. Dificuldade orçamentária, adequação de preços 
e exigências do mercado. Projeto ainda não implementado. 

Aumentar o número de postos de recepcionistas, cuja função é realizar o controle de acesso. A 
SGS propôs aumentar o número de recepcionistas em detrimento do número de vigilância. 
Fábio: Qual seria o critério de sustentabilidade? Não entendo que seja um plano de ação. Após 
exposição, a área entendeu que o plano de ação deveria ser suprimido.   

Veículos e combustível: 

Contratação de empresa de serviço de transporte por meio de aplicativo – concluído. Elinaldo 
apoia o uso de aplicativo para o transporte dos servidores 



Fábio Marino levantou a hipótese de diminuir a frota do Tribunal. Elinaldo opinou que a frota 
do Tribunal é maior do que a sua necessidade. 

Elinaldo informou que a hipótese de redução da frota do Tribunal está na fase embrionária. 

Fábio Marino – nas novas compras teria como ter a obrigatoriedade de ser veículo flex? 
Elinaldo disse que talvez por questões técnicas, poderia ser um obstáculo no caso veículo de 
tração 4x4, pois a potência dos veículos flex 4x4 é menor. Também informou que, atualmente, 
os carros flex são abastecidos apenas por álcool, em vista da condição favorável do valor do 
álcool. 

Fábio – com a compensação de crédito de carbono, a adoção obrigatória de álcool em veículos 
flex superaria a questão financeira, tendo em vista que o Tribunal terá que fazer a 
compensação de crédito de carbono. 

Otimização de rotas – concluído. 

Contratação de empresa de serviço de transporte por aplicativo para a Capital – Elinaldo 
informou que atende apenas a Capital, com autorização, pode se deslocar até 100 Km da 
Capital. 

Contratação de empresa de serviço de transporte por aplicativo para o interior – Elinaldo 
informou, que após algumas alterações no edital, está em fase de licitação. 

Não havendo mais observações, a reunião foi encerrada.  
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